



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 июля 2012 года, № 129 (5519)

Вторник

## Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!

Из года в год в столице и регионах нашей страны растут объемы производства и экспорта готовой продукции, укрепляется материально-техническая база предприятий всех форм собственности, ведется плодотворная работа по привлечению иностранных инвестиций, повышению уровня жизни населения.

### ИНВЕСТИЦИИ

Эти масштабные преобразования видны и в Джизакской области, где особое место отводится повышению промышленного потенциала. В рамках региональной инвестиционной программы только в минувшем году здесь было реализовано 52 проекта общей стоимостью 28,8 миллиона долларов, из которых 7,6 миллиона составили прямые иностранные инвестиции.

В регионе также открыты широкие возможности для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. В результате увеличивается количество малых, частных и совместных предприятий, вносящих достойный вклад в развитие экономики страны. Одним из таких является узбекско-китайское совместное предприятие ООО «Эталон Санзор», действующее в областном центре.

В 2010 году за счет кредита в размере 250 тысяч долларов, предоставленного област-



## Эффект масштабных преобразований

ным отделением Ипотекабанка, сюда было поставлено шесть единиц современного швейного оборудования, что позволило значительно расширить объемы производства. Об этом свидетельствует тот факт, что уже через год предприятие

выпустило продукции на 795,6 миллиона сумов. Это почти в 2,5 раза больше по сравнению с прежними показателями. А за пять месяцев текущего года СП произвело продукции на 684 миллиона сумов. В целом же портфель договоров на

2012 год превышает 1,5 миллиарда сумов.

Расширение производства и высокие экономические показатели способствовали созданию 26 новых рабочих мест. Если в начале деятельности предприятия здесь было задей-

ствовано всего десять человек, то уже сегодня число сотрудников значительно увеличилось и существенно расширился ассортимент производимой продукции.

(Окончание на 2-й стр.)

### ПУЛЬС СТРАНЫ



Оперативно • Достоверно • Объективно

### Ориентир – качество и широкий ассортимент

Коллектив ООО «Фахртекстильсавдо», действующего в Наманганской области, освоил производство мужских сорочек по современным технологиям, благодаря чему продукция отличается высоким качеством, дизайном и стилем.

На предприятии установлено новейшее компьютеризированное швейное оборудование стоимостью 158 тысяч долларов. Его годовая производительность составляет около 10 тысяч сорочек. В обществе с ограниченной ответственностью трудится около 30 квалифицированных специалистов, которые очень быстро осваивают выпуск новых изделий. К примеру, недавно, кроме сорочек, здесь начали шить брюки и джинсы.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

### Растут объемы производства

Завершилось техническое переоснащение производства в обществе с ограниченной ответственностью «Сайёра орзу», расположенным в городе Бекабаде.

На эти цели был выделен банковский кредит в размере 2,5 миллиарда сумов. В результате на предприятии значительно выросли объемы производства. За пять месяцев текущего года здесь произведен и уложен на объектах асфальт на 4 миллиарда 400 миллионов сумов.

Гайрат ШЕРАЛИЕВ.

### Интернет для Кызылкум

В скромном времени жители махаллей «Боимурод» и «Учтепа» Канимексского района, расположенных в самом сердце Кызылкума, получат возможность пользоваться мобильной связью и интернетом.

Сотрудники компании «Узмобайл» в центре двух аулов сегодня монтируют 4G-и 3G-метровые мачты для установки антенн, а также готовят помещения и специальные контейнеры для оборудования и аккумуляторных батарей.

До конца года еще семь базовых станций связи появятся в Нурагинском, Тамдынском, Чукчукском и Карманинском районах. Таким образом, их жители, а также школы, сельские врачебные пункты получат надежную стационарную и мобильную связь и высокоскоростной интернет.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

## Реальное воплощение перспективных идей

Новое поколение узбекистанцев стремится внести достойный вклад в дело независимости республики, предлагая инновационные идеи, рационализаторские разработки, новые технические решения. Сегодня в стране действует целый ряд проектов по выявлению и поддержке одаренной молодежи. Один из таких – ежегодный конкурс «Келажак овози», учрежденный по инициативе Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Центрального совета общественного движения молодежи «Камолат».

### ИННОВАЦИИ

В числе номинаций конкурса «Келажак овози» – «Информационные технологии, рационализаторские предложения и технические разработки». Тема сложная, но, как показал конкурс, интересная для многих молодых людей. Мы уже сообщали, что в 2012 году на конкурс поступило 79 354 заявки. С 17 мая по 16 июня во всех

регионах страны прошли отборочные туры. Победители ждут впереди.

заполнить свой досуг, как скропотать время. Они думают о серьезных вещах, таких, как экономия энергоресурсов, локализация производства, внедрение информационно-коммуникационных технологий в разные сферы деятельности.

С введением конкурсной номинации «Информационные технологии, рационализаторские предложения и технические разработки» была сформирована команда компетентного

юрии, в состав которого вошли руководители и специалисты таких ведомств, как Узбекское агентство связи и информатизации, журнал «INFOCOM.UZ», Узбекское агентство интеллектуальной собственности, Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики, Ташкентский экономический университет, Институт общей и неорганической химии Академии наук Узбекистана, Институт энергетики и автоматики Академии наук Узбекистана, Ташкентский государственный технический университет, и других.

(Окончание на 2-й стр.)

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Королевстве Испания (с резиденцией в Берлине) Дилшод Ахатов вручил верительные грамоты королю этой страны Хуану Карлосу I.

## Вручены верительные грамоты

В ходе состоявшейся в рамках церемонии беды были обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений между Республикой Узбекистан и Королевством Испания в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Король Испании отметил позитивные результаты сотрудничества двух стран, которое имеет глубокие историче-

ски корни, высоко оценил дружественные и многогранные связи с Узбекистаном, констатировал наличие большого потенциала для дальнейшего углубления и расширения взаимовыгодного сотрудничества в различных сферах.

Король Испании Хуан Карлос I выразил искренние пожелания благополучия и успехов всему узбекскому народу.

ИА «Жахон».

турным потребностям населения. А главное, они должны владеть современными методами художественного творчества, инновационными техникой и технологиями. Бережно храня и развивая традиции народного творчества, сохранять и приумножать культурно-духовное богатство, развивать самобытную национальную театральную школу и мастерство художественного творчества на основе богатого культурно-исторического наследия народа и приверженности национальным и общечеловеческим ценностям.

В том, что институт создается на базе двух вузов, есть глубокий, рациональный смысл. Именно эти высшие специализированные учреждения являются главными в стране по

### В мире о нас



В рамках мероприятий, посвященных 20-летию установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Австрией, посольством нашей страны в Вене был организован Узбекско-австрийский образовательный форум.

## Молодежь Узбекистана достойно конкурирует со своими сверстниками из развитых стран

В его работе приняли участие представители Национального университета Узбекистана, Ургенчского государственного университета, Ташкентского химико-технологического института, австрийского внешнеполитического ведомства, Федеральных министерств науки и исследований, образования, искусства и культуры, ряда высших учебных заведений, других научно-академических кругов Австрии.

Мероприятие состоялось на факультете информационных технологий Венского технологического университета (ВТУ), который был основан в 1815 году и сегодня входит в десятку лучших университетов Центральной и Восточной Европы. В настоящее время в нем получают образование более 27 тысяч студентов из 50 стран мира.

В ходе форума участники были ознакомлены с информацией о достижениях системы образования Узбекистана, основными положениями Национальной программы Национальной программы по подготовке кадров, а также тезисами выступления Президента Ислама Каримова на открытии международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны», состоявшейся 16–17 февраля 2012 года в Ташкенте.

В своем выступлении декан факультета информационных технологий ВТУ Г. Штайнер указал на то, что существующая в Узбекистане двенадцати-

(Окончание на 2-й стр.)

## Высокая духовность и богатство культуры

В историю отечественной культуры и искусства вписана еще одна знаменательная дата. Отныне 2012 год является годом рождения Государственного института искусств и культуры Узбекистана.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Опубликованное постановление Президента о его образовании — еще один шаг на пути развития культуры и искусства в нашей стране.

Созданный на базе Ташкентского государственного института культуры и Государственного института искусств Узбекистана, новый вуз призван поднять на кардинально новый уровень подготовку высококвалифицированных специалистов в сфере культуры и искусства, отвечающих современным требованиям развития театра, кино, телевидения, радио и народного творчества. Ведь современные театры, телевидение, киноиндустрия нуждаются сегодня в специалистах новой формации, деятельность которых должна отвечать постоянно возрастающим интеллектуальным, эстетическим и куль-

поступкам профессионалов в области искусства и культуры. И теперь их подготовка будет осуществляться в одном месте, а объединенные усилия профессорско-преподавательского состава дадут возможность сконцентрироваться на нужных актуальных направлениях. Во вновь создаваемом институте будут функционировать три факультета — «Театральное искусство», «Искусство кино, телевидения и радио» и «Народное творчество». Первый будет готовить специалистов по направлениям «Музыкальное искусство и искусство драматического театра и кино», «Искусство эстрады и массовых представлений» и «Искусство кукольного театра». Второй факультет ставит своей задачей подготовку искусствоведов и культурологов, режиссеров кино, телевидения и радио, звуко-режиссеров и операторов телевидения, радио и театра.

(Окончание на 3-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для работы с победителями при Центре молодежных инициатив «Келажак овози» создан Центр инновационных идей, который помогает при доработке проектов, предоставляет возможность продолжить свою деятельность. При Ташкентском государственном техническом университете выделено помещение для работы Центра инновационных идей. Совместно с Мини-

матова была распространена в специализированных учебных заведениях и в проектах ФОПСИ.

**М**ЕДИЦИНСКИЕ проекты, такие, как «Устройство для больных с ограниченными возможностями» Хасана Ибрагимова, «Парта для детей с диагнозом сколиоз» Гулхай Холматовой и «Электронная медицинская карта» Жамшида Исломова, были презентованы в клинике «MDS Servis» и получили необходи-

мый результат. Уже сейчас дорабатывается автором для дальнейшего внедрения в лечебные учреждения согласно заключениям врачей клиники «MDS Servis».

Проект «Программа по выдаче книг в библиотеке» Сардора Жураева был востребован Республиканским информационно-библиотечным центром для создания узбекской электронной библиотеки.

Сайтам победителей конкурса «Келажак овози» abadan-saparova.uz, а также maqola.uz

публики Узбекистан». За объект исследования автор проекта принял нефтегазовую отрасль. Основные направления развития нефтегазовой отрасли связаны с реализацией крупных инвестиционных проектов с привлечением иностранного капитала. Каждый этап реализации инвестиционных проектов может быть подвержен воздействию проектных рисков. Таким образом предлагаемый проект по разработке систе-

мокрых фосфоритов с использованием нитрозных газов. Им представлен новый способ переработки фосфоритов, позволяющий устранить недостатки действующих технологий. Путем соединения отходного сырья и нитрозных газов получаются удобрения, а также импортозамещающая продукция, такая, как нитрит кальция, натрия, и др. На основе отходов ОАО «Навоизазот» и Кызылкумского фосфоритного завода Илхомжон предлагает производить фосфатосиликатные отвердители сыпучих песков и грунтов, применяемые в горнодобывающей отрасли.

— С каждым годом активность соискателей приза «Келажак овози» растет, — говорит координатор Центра инновационных идей «Келажак овози» Абдухаким Абдураимов. — Мы не только оцениваем работы ребят, но и помогаем в доведении проектов, получении на них охранных документов в целях защиты авторских прав молодых рационализаторов, в реализации идей, в трудоустройстве талантливой молодежи. У молодых новаторов разносторонние интересы. Например, Муродбек Фатоев разработал «Телемобильный оповеститель», который фиксирует и блокирует действие сотовых телефонов в зоне работы водителя, Сарвар Жахонгиров добавил эффективности ветровому двигателю. Такие ребята обязательно внесут весомый вклад в развитие всех отраслей экономики страны.

Фирюза КУБАРЕВА.

## Реальное воплощение перспективных идей

**79 354**  
заявки поступило  
на участие в конкурсе  
«Келажак овози»  
в 2012 году

мые рецензии врачей. Причем проект «Парта для детей с диагнозом сколиоз» был согласован с Министерством народного образования; его внедрение планируется в 2012/2013 учебном году в специализированных школах города Ташкента. Проект «Устройство для больных с ограниченными возможностями»

и registon.uz были предоставлены бесплатные площадки для размещения ресурсов сроком на три года и объемом до 1 Гб.

Проекты по использованию водорослей для очистки сточных вод, изменениям в работе сепаратора для повышения количества очищаемого хлопка и по сушке продуктов сельского хозяйства проходят тестирование в Комитете по координации развития науки и технологий, по итогам изучения и анализа будут рекомендованы к внедрению или отправлены на доработку.

Не менее интересные идеи представили ребята на нынешний конкурс. В числе лучших проектов разработка студента Ташкентского филиала Российской государственной нефти и газа Ильдара Габдрахманова. «Создание системы управления рисками на предприятиях Рес-

мы риска-менеджмента призван оказать благотворное влияние на дальнейшее привлечение прямых иностранных инвестиций в экономику страны.

Жасур Мустафоев из Бухарской области предложил доработку лонжерона автомобилей большей стойкости при лобовых столкновениях с целью обезопасить водителя и пассажиров от травм в случае аварии. В отверстие лонжерона встраивается ударопоглощающая пружина. Проект не предусматривает кардинальных изменений в устройстве автомобиля и является наиболее дешевым и гарантированным способом для дальнейшего внедрения в производство.

**ИЛХОМЖОН Раҳматов,** студент Навоийского государственного горного института, стал автором разработки технологии перера-

### ИНФРАСТРУКТУРА

Проводимая в Шуманайском районе Республики Каракалпакстан масштабная созидательная и благоустройства работы способствует повышению уровня жизни людей, созданию на селе благоприятных условий для проживания и труда.

### Повышается уровень жизни населения

Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О Программе комплексных мер по социально-экономическому развитию Шуманайского района Республики Каракалпакстан на 2011–2013 годы» от 26 ноября 2010 года является важным руководством к действию в этом направлении. Согласно данному документу в районе намечено освоить более 86 миллиардов сумов на развитие социальной инфраструктуры.

Согласно программе к настоящему времени выполнен большой объем работ в детской школе музыки и искусства на 150 мест, проведена реконструкция районного медицинского объединения. А также продолжается возведение птицеводческого комплекса для выращивания 20 тысяч птиц. В этом процессе особое внимание

А. АРТЫКБАЕВ,  
корр. УзА.

### Обрели работу по специальности

В Самаркандском филиале Ташкентского университета информационных технологий прошла ярмарка свободных рабочих мест для выпускников профессиональных колледжей.

### ЗАНЯТОСТЬ

Инициатором мероприятия, на котором свыше 60 молодых специалистов получили направления на работу, выступил Узбекское агентство связи и информатизации.

Кроме того юноши и девушки смогли ознакомиться с образовательным процессом вуза, направлениями обучения, условиями поступления.

Е. РУСТАМОВ.

## Эффект масштабных преобразований



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В настоящее время СП ООО «Эталон-Сангзор» выпускает 15 разновидностей мебельной ткани и свыше 20 видов полотенец, а также 40 наименований различной мебели. Качественная продукция востребована не только на местных рынках, но и на договорной основе реализуется оптовым торговым фирмам других регионов Республики.

Однако коллектив предприятия не намерен останавливаться на достигнутом. В планах на перспективу — налаживание новых направлений производства и поставка готовой продукции на экспорт.

В основном мы обеспечиваем мебелью, столами и стульями общеобразовательные и дошкольные учреждения региона, — говорит председатель правления ООО «Эталон-Сангзор» Жахонгир Эргашев. — Наплановано также производство

полотенец и салфеток из хлопка и синтетики. В минувшем году чистая прибыль предприятия превысила 100 миллионов сумов.

В перспективе коллектив предприятия планирует также освоить выпуск пряжильной нити.

С этой целью ведутся переговоры с партнерами из Китая. Реализация данного проекта позволит значительно снизить стоимость выпускаемой продукции.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,  
наш соб. корр.  
Фото Ш. ШАРАПОВА.

## «Самый великий, самый дорогой»

Узбекское агентство по печати и информации и Творческий союз журналистов Узбекистана совместно с Республиканской творческой ассоциацией «Тасвирий ойни», Союзом писателей, Национальной телерадиокомпанией Узбекистана, Национальным агентством «Узбекино», Академией художеств, Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации и Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана приглашают писателей и поэтов, журналистов, деятелей изобразительного искусства и киноискусства к участию в традиционном конкурсе «Самый великий, самый дорогой», посвященном двадцати первой годовщине независимости Республики Узбекистан.

На конкурс принимаются творческие работы, воплотившие в себе благородную идею «Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!». Представляемые на конкурс произведения должны быть широко освещены достижениями за годы независимости огромные ус-

### ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

пехи во всех сферах жизни страны, обеспечение мира и спокойствия, все более возрастающие мощь и потенциал, международный авторитет нашей Родины, суть и значение осуществляемых в стране масштабных преобразований, повышение политической и социальной активности населения, особенно молодежи, коренное изменение облика городов и сел, создаваемые условия для полной реализации каждого нашего соотече-

щимости, твердость и лучшие человеческие качества, призывающие отражать все более укрепляющуюся дружбу, сплоченность и взаимоуважение между представителями разных национальностей, возрождение нашего уникального наследия, богатой истории, обычаев и традиций, коренное изменение мировоззрения наших людей, сопричастность к судьбе Родины и ее будущему, которая стала неотъемлемой частью нашей духовной жизни, а также

## Молодежь Узбекистана достойно конкурирует со своими сверстниками из развитых стран

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

развивающихся политico-экономических отношений между нашими странами.

«Узбекистан и Австрия плодотворно взаимодействуют не только на двусторонней основе, но и имеют богатый опыт взаимной поддержки кандидатур и инициатив в рамках международных организаций», — сказал он.

Главной темой последующих дискуссий стали масштабные преобразования в области подготовки кадров в Узбекистане, роль правительства и органов местного самоуправления в деле воспитания молодого гармонично развитого поколения, предложения по организации взаимных академических визитов, углубление сотрудничества путем подписания соответствующих меморандумов о сотрудничестве и другие актуальные вопросы.

В заключение участники выразили полную поддержку и готовность вносить дальний вклад в дело эффективной реализации узбекско-австрийского сотрудничества в области образования, а также договорились поддерживать постоянный рабочий контакт путем проведения регулярных заседаний форума.

ИА «Жахон».

### • Будьте в курсе •

## Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 3 июля 2012 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей\*

1 австралийский доллар	1930,95
1 английский фунт стерлингов	2957,23
1 датская крона	320,77
1 дирхам ОАЭ	514,24
1 доллар США	1888,64
1 египетский фунт	311,91
1 исландская крона	15,09
1 канадский доллар	1854,70
1 китайский юань	297,52
1 малайзийский ринггит	596,07
1 польский злотый	565,95
1 СДР	2866,11
1 турецкая лира	1043,91
1 швейцарский франк	1984,91
1 евро	2365,49
10 южнокорейских вон	16,53
10 японских иен	236,76
1 российский рубль	57,55
1 украинская гривна	236,30

\* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

— адрес и контактные телефоны автора.

Изданные в период с 1 августа 2011 года до 1 августа 2012 года художественные произведения, статьи, опубликованные в газетах, журналах и интернет-изданиях, материалы, переданные в эфир по радио и телеканалам, а также произведения изобразительного искусства и киноискусства будут приниматься с 5 августа текущего года.

Победители конкурса будут награждаться накануне празднования двадцать первой годовщины независимости Родины, список победителей будет опубликован в печати.

Творческие работы с пометкой на конкурс «Самый великий, самый дорогой» направлять по адресу:

100129, город Ташкент, ул. Навои, 30,

Узбекское агентство по печати и информации,

Творческий союз журналистов Узбекистана,

Республиканская творческая ассоциация «Тасвирий ойни».

Телефоны: 244-12-61; 244-64-61; 244-27-79.

3 июля 2012 года

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

## Пошумел и успокоился

**Власти Колумбии отменили наивысший «красный» уровень тревоги, объявленный нескользкими днями ранее из-за извержения вулкана Невадо дель Руис.**

Сразу же была начата эвакуация жителей, застывших четыре аэропорта в прилегающих к вулкану районах снова начали работу, однако превентивная эвакуация населения снизилась, благодаря

чему несколько аэропортов в близлежащих городах. Сейчас активность вулкана снизилась, благодаря

**Последствия стихии**  
В Южной Дакоте разбился военный самолет С-130, который участвовал в тушении пожара.

Сильные пожары возникли этим летом в ряде штатов США. Самолет, оснащенный системой дляброса воды на очаги пожара, упал на юго-западе штата. По имеющимся данным, трое членов экипажа выжили и были доставлены в больницу.

## Кофе против рака

Чем больше продуктов с кофеином употребляет человек, тем ниже риск развития одного из самых распространенных видов рака кожи — базально-клеточной карциномы.

К этому выводу пришли учёные американской ассоциации онкологических исследований, проанализировав данные крупнейших баз о женском и мужском здоровье. Из почти 113 тысяч участников примерно у

22,8 тысячи в течение более чем 20-летнего периода наблюдений развилась эта болезнь. Обратная картина наблюдалась у тех, кто пил много кофе и употреблял другие продукты с содержанием кофеина.

## Хищник стал экспонатом

Самым крупным крокодилом, живущим в неволе, стал, по версии Книги рекордов Гиннесса, крокодил по кличке Лолонг, пойманный в сентябре прошлого года на Филиппинах.

Его длина достигает 6,17 метра, а вес превышает тонну. Считается, что пока хищник-рекордсмен жил на воле, он нападал на местных рыбаков и фермеров. Его жертвами стал как минимум один человек, еще один числился пропавшим без вести.

## Попали в черный список

Интернет-ресурс Goal.com составил список худших игроков «Евро-2012».

Наибольшее представительство в списке получили игроки сборной Ирландии — 8 человек. На втором месте греки, представленные тремя футболистами, а далее двое голландцев и двое поляков..

## От 27 отняли 15

Мексиканские хирурги удалили гигантскую опухоль весом в 15 килограммов у двухлетнего малыша в Мехико.

Мальчик родился с доброкачественным образованием, которое росло вместе с ним и к двум годам составило половину веса его тела. Врачи провели сложную 10-часовую операцию по удалению образования. Сейчас ребенок идет на поправку, его вес нормализовался — мальчик весит 12 килограммов.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

**www.stroyca.uz al-rami@inbox.ru (+99890) 187-44-65**

**Сеточные панельные ограждения «eurofence».**  
Применяются для ограждения больших территорий, спортивных площадок, жилых домов, птицефем и т. д.  
**Кладочная сетка с размером ячейки под заказ.**  
Изделия из металла под заказ любой сложности — фермы, колонны, парапеты и т. д.  
**Художественная ковка, решетки, перила, ворота и т. д.**  
**ПВХ-мембрана для покрытия кровли, искусственных водоемов, бассейнов — до 50 лет гарантия на материал.**

**Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!**  
**Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу:  
г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@xs.uz



Сертификация+ Качество + Гарантия + Сервис  
- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки), тел.: (+998 71) 200-34-34, (дол. 850, 858), факс 281-43-65;  
- ул. Тойтепа, 5 (ориентир — Правительственная поликлиника), тел.: (+998 71) 232-06-61, 236-04-49, 233-60-07;  
- ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.  
www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

# Высокая духовность и богатство культуры

На третий факультет возложена подготовка руководителей фольклорных коллективов, ансамблей песни и танца, инструментальных ансамблей, организаторов и управленцев учреждений культуры и искусства. Примечательно, что с открытием нового вуза в нем появился новые направления и специальности, на которые уже идет прием документов абитуриентов. В бакалавриате — «Организация и управление учреждениями культуры и искусства» с включением данного направления в Классификатор направлений и специальностей высшего образования. А в магистратуре будут готовить по новым специальностям «Менеджмент в сфере культуры и искусства» и «Режиссура массовых мероприятий». Сегодня это очень востребованные профессии. Ведь какой директор, не зная специфики вверенного ему творческого учреждения, может быть хорошим руководителем? Он просто обязан иметь науки как в области экономики, так и в сфере культуры и искусства. На новое направление мы планируем принять в этом году 25 человек. А касательно подготовки режиссеров массовых мероприятий, могу сказать, что потребность в них действительно высока. В каждом городе, районе, поселке республики ежегодно мы широко отмечаем государственные и профессиональные праздники, организация которых лежит на плечах именно этих специалистов. Нуждаются в таких кадрах и дворцы культуры, которые в стране более 1 700.

Отрадно, что с созданием института укрепляется образовательная материально-техническая база для студентов, которые получат в свое распоряжение новые технические средства обучения, оборудование, мебель, учебную, учебно-методическую литературу, электронные образовательные ресурсы, включая интернет. Для обеспечения высокого образовательного процесса на конкурсной основе будет осуществлен отбор высококвалифицированных

кадров путем проведения в установленном законодательством порядке аттестации. Полностью пересмотрены учебные программы и планы, которые будут соответствовать усовершенствованным государственным образовательным стандартам и отвечать современным требованиям развития культуры и искусства.

В соответствии с постановлением Ташкентский городской хокимия принял решение о реконструкции и новом строительстве учебного комплекса на базе Ташкентского государственного института культуры. Подрядные организации, осуществляющие строительство и реконструкцию помещений, внесли все необходимые изменения в проектно-сметную документацию с учетом специфики и особых требований, предъявляемых к учебно-творческому процессу вуза. В частности, нам отдана на реконструкцию расположенная рядом общеобразователь-

ная школа № 190, в которой будут вестись занятия по общеобразовательным и гуманитарным предметам. Для проведения же занятий по специальным предметам строится новое четырехэтажное здание, в котором будут расположены оборудованные мастерские с мини-сценами, специальные классы для танцев с душевыми и раздевалками, небольшой павильон для съемок учебных фильмов — совместных курсовых и дипломных работ будущих режиссеров, операторов, драматургов.

Один из корпусов будет переделан под учебный театр на 350 мест, который планируется оснастить новейшим световым, музыкальным и звукооборудованием. Реконструируется общежитие на 360 человек, возводится спортивный комплекс. Готовится к сдаче бассейн 25 на 12 метров. Строится новая столовая на 350 человек. Для студентов факультета «Народное творчество» будет отдельно

отстроен актовый зал. К первому сентябрю территория почти в семь гектаров должна превратиться в настоящий городок искусства. Центральный вход в Государственный институт искусств и культуры Узбекистана будет расположен со стороны городского парка имени Зафара Диёра, от которого гладкой лентой протянется прямая аллея, ведущая к ректорату.

Талантом человека наделяет природа. Но развивать его можно в настоящей профессиональной среде. Такой для будущих артистов и драматургов, режиссеров и операторов, искусствоведов и культурологов будет Государственный институт искусств и культуры Узбекистана, который должен быть главным творческим вузом страны, кузницей высококвалифицированных кадров.

**Хамза ШОДИЕВ,**  
проректор по учебной работе  
Государственного института  
искусств и культуры Узбекистана.

**РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS**  
объявляет тендер

№ КТ07/12-8  
на поставку лабораторных расходных материалов, реагентов, питательных сред и диагностических препаратов

Заинтересованные организации могут получить тендерную документацию бесплатно на основании запроса, представленного в офис Республиканского центра DOTS, ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема конкурсных предложений по адресу:

г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 15,  
по факсу: (+998 71) 256-21-67, 256-21-68  
или по эл. почте: office@dots.uz

Заявки принимаются в течение 45 дней с момента опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

**РЕАЛИЗУЕМ:**

- КОТЛЫ ОТОПИТЕЛЬНЫЕ\* — от 15 кВт до 2000 кВт
- КОТЕЛЬНЫЕ БЛОЧНЫЕ АВТОНОМНЫЕ — от 100 кВт до 5000 кВт
- ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ НЕФТЕГАЗОВОЙ И ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ\* — различные емкости, сосуды под давлением, сепараторы, отстойники, теплообменники и шумоглушители, факельные стволы и оголовки, реакторы технологические
- СОВРЕМЕНЕНЫЕ ТЕПЛИЧНЫЕ КОМПЛЕКСЫ ПОД КЛЮЧ Под заказ. \* Товар сертифицирован.

Тел. в офисе: (8-370) 715-01-48, 715-05-32.  
Моб.т.л.: (+99870) 713-96-80, (+99870) 713-70-10, (+99870) 711-58-65, (+99870) 346-92-25.  
e-mail: chks.uz@mail.ru www.chk-uz.com

**O'ZSANOATQURILISH BANK**

**ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!**

**ОАКБ «Узпромстройбанк» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

по следующим направлениям:

«Самый лучший бизнес-проект семейного предпринимательства»,  
«Самый лучший бизнес-проект женщины-предпринимателя»,  
«Самый лучший бизнес-проект выпускника профессионального колледжа»

**Условия конкурса**

1	Участники конкурса	Субъекты малого бизнеса и фермерские хозяйства, представившие бизнес-проекты и имеющие основные депозитные счета в системе ОАКБ «Узпромстройбанк»
2	Цель бизнес-проекта	Развитие сферы сервиса и услуг, женского предпринимательства, организация производства товаров
3	Дата представления документов участников конкурса	Представление инициаторами проектов документов в филиалы ОАКБ «Узпромстройбанк» до 25 июля 2012 года
4	Срок проведения конкурса	С 1 мая по 15 августа 2012 года
5	Срок объявления победителей конкурса	16 — 18 августа 2012 года
6	Награждение победителей конкурса	Вручение победителям конкурса дипломов и ценных подарков, а также предоставление льготных кредитов согласно кредитной политике ОАКБ «Узпромстройбанк»

**ТЕЛЕФОНЫ КРЕДИТНЫХ ОТДЕЛОВ РЕГИОНАЛЬНЫХ ФИЛИАЛОВ:**

Региональные филиалы	Номера телефонов	Региональные филиалы	Номера телефонов
Каркалацкий региональный ф-л	(371) 141-71-48, 141-71-01	Сырдарьинский региональный ф-л	(367) 259-19-55, 259-22-76
Андикентский региональный ф-л	(371) 259-30-43, 259-20-99	Ташкентский областной региональный ф-л	(371) 259-50-19, 259-85-03
Бухарский региональный ф-л	(365) 224-36-36, 223-60-22	Ферганский региональный ф-л	(362) 224-12-44, 224-22-93
Камзинский региональный ф-л	(375) 223-22-12, 223-06-83	Хорезмский региональный ф-л	(371) 140-66-28, 140-66-29
Навийский региональный ф-л	(369) 224-53-91, 224-50-91	Ташкентский городской региональный ф-л	(371) 120-45-72, 120-45-61
Наманганский региональный ф-л	(366) 224-32-90, 234-14-94	ОПЕРУР при Узпромстробанке	(376) 781-12-86, 272-73-73
Самаркандский региональный ф-л	(366) 233-44-01, 233-66-29	Центральный операционный	(371) 239-10-18, 140-15-36
Сурхандарьинский региональный ф-л	(376) 81-12-86, 272-73-73	региональный ф-л	

Телефоны головного офиса: (371) 233-63-78, 120-45-22, 120-36-20.

Надежность, проверенная временем!

УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!**

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ по ОХРАНЕ ТРУДА и ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:**

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- учебные наглядные пособия для вузов и колледжей.

Оплата — по перечислению.  
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.  
Тел. (+998 90) 186-28-52.

**ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:**

**ДОБАВКИ И КРАСИТЕЛИ**

«MASTERBATCH» полимерные суперконцентрированные

ПРОИЗВОДИТ ИНДИВИДУАЛЬНО НА ЗАКАЗ:

**БРИГАДЫ / ЗВЕНЬЯ**

- \* Кафельщиков
- \* Маляров
- \* Облицовщиков по сухому монтажу гранита/мрамора
- \* Гипсокартонщиков

Тел.: (+998 71) 237-12-59, (+998 71) 237-12-21  
e-mail: arabboy@sarkor.uz

**КАЛЬЦИЙ КАРБОНАТ в гранулах**

для производства полипропиленовых мешков,

может заменить до 40% сырья, поставляемого из-за рубежа.

из расчета 25 кг полипропилена для марок вводится от 2,5 до 4 кг наполнителя, толщина нити от 2-3 мкм, а также для экструзии, литья под давлением и вакуум-формовки вводится до 40% наполнителя.

**КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕМ**

## НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДМОСТКАХ

**В** Национальном академическом драматическом театре Узбекистана прошло чествование участников IV Республиканского смотра-фестиваля молодых режиссеров «Дебют-2012». Поздравить плеяду молодых талантов пришли известные деятели театра, драматурги, искусствоведы, режиссеры, актеры, профессора и преподаватели Государственного института искусств и культуры Узбекистана.

## К чести «дебютантов»

Организаторами мероприятия по делам культуры и спорта и Творческое производственное объединение «Узбектеатр». Главная цель фестиваля — помочь начинающим режиссерам раскрыться, поверить в свои силы, а главное, показать себя, свою способности и возможности. 14 юношей и девушек — выпускники главной кузыни режиссерских кадров — представили на суд жюри и театралов-любителей свои дебютные постановки.

В нашей стране уделяется огромное внимание вопросам культуры и искусства. Ведь именно эти творческие сферы способствуют повышению духовности, художественного вкуса нашего народа, в частности, молодого поколения. Они призваны приобщать к национальным и общечеловеческим ценностям, воспитывать любовь к Родине. Немаловажную роль

в этом процессе играет театральное искусство. Это еще раз доказал победитель фестиваля Аскар Холмуминов, поставив спектакль «Искандер» по мотивам поэмы Алишера Навои «Стена Искандера» в инсценировке Баходира Бозорова.

Это философская драма, — рассказывает А. Холмуминов. — Я не случайно выбрал произведение великого Навои. Ведь он — современник всех эпох. Его творчество начали изучать при жизни, огро- мен к нему интерес в наши дни. Ибо в мире не так много поэтов, столь проникновенно выражавших радости и печали человеческой души, суть жизни и любви, верности и добра, как это было дано Алишеру Навои. Взяя за основу идеи великого поэта, я интерпретировала их на современный лад. Моя задача была донести до современников мысль о быстро-

**В** финальном матче завершившегося чемпионата Европы по футболу чемпионы мира и теперь двукратные чемпионы Старого Света — футболисты сборной Испании разгромили итальянцев со счетом 4:0.

## Вопреки всем ожиданиям

Перед этой игрой никто не ожидал, что команда Италии, показавшую весьма содержательную игру на протяжении всего турнира, испанцы обезоружат так легко и непринужденно. Казалось, будет позиционная и напряженная борьба, которая скорее всего завершится серией пенальти. Однако никакой борьбы не получилось. С первых минут игры испанцы взяли инициативу в свои руки, не упуская ее до конца. И уже на 14-й минуте они забили гол-красавец.

Иньеста в центре буквально разрезал, словно ножом, оборону «Скуадры адзурры», сделал великолепный пас направо, откуда последовала навесная передача в центр, и набегавший Сильва забил головой великолепный мяч в ворота ошарашенного Буффона — 1:0. Причем испанцы в этот момент действовали на высочайших скоростях, находясь в окружении могучих защитников сборной Италии. Фантастический гол, футбольный будущего!

Итальянцы до конца первой половины пришли в себя не смогли и ничего в атаке не показали. А испанцы чуть сбавили обороты, но это был отвлекающий маневр. Они словно демонстрировали, что в любой момент могут приблизиться, и как только они это делали, возникали голевые моменты.

Перед самым перерывом чемпионы мира повели идеальную контратаку, и промчавшийся через все поле Алба легко переиграл Буффона — 2:0.

В начале второго тайма у итальянцев было два хороших момента для взятия ворот, которые не были использованы. Впрочем, и испанцы не отсиживались в обороне, отвечая разящими контратаками.